
 

REGIÃO ESCOTEIRA DO DISTRITO FEDERAL - CNPJ nº 33.788.431/0019-42 

 
 Ata da Reunião Ordinária da Assembleia Regional 

Realizada no dia 30 de março de 2025, em Brasília-DF. 
 

No dia trinta de março de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e vinte e oito 
minutos, em convocação única, na sede da Região Escoteira do Distrito 
Federal no SCES trecho 3 lote 3, por convocação da Diretoria Regional da 
União dos Escoteiros Brasil - Região do Distrito Federal (UEB-DF), foi instalada 
a Reunião Ordinária da Assembleia Regional da UEB-DF.  

a) ABERTURA DA ASSEMBLEIA: Mônica Saraiva (Mônica), Diretora Presidente, 
deu início à Assembleia. Inicia a saudação à bandeira e convida Eduardo Serra 
Verde para oração. ……………………………………….. 

b) ELEIÇÃO DO PRESIDENTE, DOIS VICE-PRESIDENTES E DOIS 
SECRETÁRIOS DA ASSEMBLEIA REGIONAL: Mônica submeteu ao plenário a 
proposta de composição da mesa: Presidente, Alessandro Garcia Vieira 
(Alessandro), Primeiro Vice–Presidente, Pedro Oliveira de Faria Pereira, 
Segundo Vice-Presidente, Danilo Inácio Martins, Primeiro Secretário, Rafael 
Benjamin Werneburg Evaristo e Segunda Secretária, Juliana Gomes Araújo, 
que foram aprovados por aclamação. .………………………………………………………………………… 

c) ELEIÇÃO DOS MEMBROS DAS COMISSÕES ASSESSORAS (ELEITORAL, DE 
CREDENCIAMENTO, DE APURAÇÃO E DE ASSUNTOS GERAIS) DA 
ASSEMBLEIA REGIONAL: Alessandro agradece pela confiança do plenário na 
composição da mesa e dá início ao cumprimento da agenda. Apresenta as 
comissões assessoras para apreciação da Assembleia. Comissão de 
Credenciamento: Carmen Barreira (4ºDF), Marisa Cavalheiro Serra Verde (2ºDF) 
e Deomar Rosado (15ºDF). Comissão de Apuração: Alexandre de Oliveira 
Santos (60ºDF), Daniela Filgueira Costa (15ºDF) e Eduardo Serra Verde (2ºDF). 
Comissão Eleitoral:  Caroline Cabral Mota Carneiro (37ºDF),  Jefferson Matos 
Tomázio (4ºDF) e Letícia Daduch Pereira (13ºDF). Comissão de Assuntos Gerais: 

 



 
João Pedro Martins França (11ºDF) e Milton Moreira de Albuquerque (7ºDF). 
Não houve manifestação, passando assim para a votação, sendo aprovadas 
por aclamação. ……………………………………… 

d) LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA ASSEMBLEIA REGIONAL DE 2024 
(disponível em 
https://www.escoteirosdf.org.br/download/ata-assembleia-2024/): Ficou 
dispensada a leitura da ata da Assembleia Regional de 2024, em razão de sua 
prévia disponibilização. Alessandro abriu a palavra para comentários. Jefferson 
Matos Tomázio tomou a palavra e solicitou a inclusão no Relatório Anual de 
2023 a menção aos associados Alexis Freitas Cossio e Lavinia Bonfim Pereira, 
referindo-se à conquista das Medalhas Cruz de Valor Caio Vianna Martins, 
ficando constando nesta ata o ajuste proposto. Não havendo outras 
manifestações, em deliberação, a ata da Assembleia Regional de 2024 foi 
aprovada por unanimidade. ………………… 
 
e)   ANÁLISE E DELIBERAÇÃO DO RELATÓRIO ANUAL DE 2024:  Alessandro 
convida Mônica para apresentação do Relatório Regional de 2024. Mônica 
informa que o Relatório Regional está disponível no site dos escoteiros do DF. 
Mônica apresenta a estrutura do Relatório com sua mensagem inicial, como 
representante da Diretoria Regional e a composição da Equipe Regional. Em 
seguida, convida a Diretora de Métodos Educativos, Kamila Fonseca, e passa a 
palavra para a mesma. Kamila Fonseca menciona as participações das 
atividades Regionais realizadas no ano de 2025. Kamila Fonseca passa a 
palavra para o Presidente da Equipe Regional Pioneira - ERP de 2024, Denzel 
Mendessohn (4ºDF). Denzel apresenta os membros da ERP, trazendo um 
breve resumo das ações regionais do Ramo Pioneiro, em seguida 
apresentando os demais membros presentes, Aimeê Giovana Heffel (67ºDF), 
na função de Secretária da ERP, João França (11ºDF), na função de tesoureiro 
da ERP. Denzel comenta que fizeram também parte da ERP: Luisa Ribeiro 
(36ºDF), na função de Vice-presidente e Maria Clara Lucas (13ºDF), na função 
de Vice-secretária. Kamila apresenta um breve vídeo elaborado pelos jovens 
do Ramo Pioneiro como resultado do Festival de Curtas Pioneiro. Kamila 
menciona a participação do DF em atividades nacionais, em seguida, 
comenta sobre a introdução do ramo Filhote no movimento Escoteiro que 
teve duas unidades escoteiras do DF com projetos piloto de seções do novo 
ramo. Kamila Fonseca passa a palavra para Rafael Lemos (6ºDF), Diretor 
Adjunto de Métodos Educativos, que fez uma apresentação referente às 
atividades comunitárias e atividades ecológicas do ano de 2024, destacando a 
importância destas ações nas atividades escoteiras e o impacto das 
arrecadação de donativos de iniciativa de algumas unidades escoteiras. Rafael 
Lemos ainda complementa sobre as atividades de plantio de árvores em razão 
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das comemorações do centenário da UEB. A palavra é passada para Marisa 
Serra Verde, Diretora de Atividades, que coordenou a mobilização regional do 
Mutirão de Ação Ecológica e da ação do Plantio de 100 mil árvores dos 
Escoteiros do Brasil. Marisa cita que em 2025 outros projetos de plantio de 
árvores serão incentivados e convida a todos para a participação nesses 
eventos. A palavra é passada para Kamila Fonseca que apresenta um pouco 
sobre a estruturação do Museu Escoteiro de Brasília, inaugurado na Abertura 
Regional das atividades de 2024. A palavra é passada para Hugo Sales (11ºDF), 
Diretor de Programa Educativo, que apresenta a iniciativa regional do Grupo 
de Trabalho (GT) para revisão das regras do Termo de Autorização de Atividade 
Escoteira Compartilhada - TAAEC, mencionando que com esta atualização 
espera que as atividades de baixo risco não precisem mais da elaboração da 
TAAEC. A palavra volta para Kamila Fonseca que encerra sua apresentação 
com a menção às conquistas dos Distintivos Especiais por ramo dos jovens do 
DF. Em seguida, a palavra é passada para Danilo Martins (4ºDF), Coordenador 
do Núcleo de Jovens Líderes em 2024, que faz uma breve apresentação sobre 
as ações da Rede de Jovens Líderes no DF, destacando em especial a 
participação de jovens nos encontros regionais, fóruns e na formação de 
adultos nos cursos de formação, atividade que consta como um dos objetivos 
da Política Nacional de Envolvimento Juvenil. Em seguida é mencionada a 
composição atual do Núcleo Regional de Jovens Líderes do DF: Júlia Carvalho 
Pessoa (6ºDF), Vinícius Veríssimo Zanatta (13ºDF) e Danilo Inácio Martins 
(4ºDF). A palavra é passada para Marcelo Elias, Diretor de Gestão de Adultos 
(DGA), que destaca que foram oferecidas não apenas as iniciativas de 
formação essenciais, como cursos, oficinas e módulos, mas também novas 
iniciativas como DGA na Estrada e as Comunidades de Prática. Marcelo 
destaca a participação de muitos formadores que fazem parte da equipe 
oficial de formadores e diversos outros que não fazem parte da equipe, 
inclusive jovens líderes. Marcelo finaliza agradecendo o engajamento de toda 
a equipe. A palavra é passada para Mônica, que em seguida convida o Diretor 
de Relações Institucionais, Deomar Rosado, para apresentar a seção de 
Relações Institucionais e Crescimento do Relatório Regional. Deomar 
agradece pelo engajamento dos membros da equipe regional, fazendo uma 
breve apresentação sobre as parcerias estabelecidas nos anos anteriores. 
Deomar menciona que a equipe esteve empenhada em diversas frentes das 
parcerias institucionais e para abertura de novas unidades escoteiras, estando 
várias regiões do DF mapeadas com tratativas em andamento. Deomar 
destaca a formalização da parceria com a ONG Oca do Sol que possibilitou 
com que as unidades escoteiras participassem da atividade Tempo de Plantar, 
que incentiva o plantio de árvores em diversas áreas do DF. Mônica retoma a 
palavra e apresenta o censo regional de 2024 e a criação dos novos grupos e 
seções autônomas. Mônica ainda cita a equipe de comunicação e agradece 



 
pelos serviços prestados aos escoteiros do DF chamando para tomar a palavra 
o Diretor de Comunicação, Jefferson Tomázio. Jefferson apresenta os  
resultados de performance das redes sociais dos Escoteiros do DF como 
instagram e facebook, bem como todas as mídias publicadas. A palavra é 
passada para Renato Luz, Diretor Adjunto Administrativo. Renato faz uma 
breve explicação das funções da Diretoria Administrativa e explica o suporte 
dado à realização de acampamentos regionais, eventos, e as reformas feitas 
graças a todo o planejamento da Diretoria. Renato agradece a todas as 
gestões anteriores que possibilitaram uma infraestrutura já muito robusta e 
que com o trabalho desta gestão veio a complementar e melhorar as 
instalações da região. Foram citadas algumas das obras realizadas no campo 
escola, como a nova cozinha, construção do museu escoteiro de Brasília, 
instalação de novos postes de iluminação, construção do clãtinho, 
implementação de projeto para combate e prevenção de incêndio e a 
manutenção das caixas d’água. Renato Luz diz que a Diretoria Administrativa 
pretende melhorar cada vez mais em relação a obras necessárias no campo 
escola. Em seguida os eventos regionais realizados no campo escola são 
citados. O Balanço Financeiro foi apresentado para a Assembleia, constando 
na seção final do Relatório. Renato agradece, em nome da Diretoria, o serviço 
prestado pelos profissionais escoteiros do Escritório Regional. A apresentação 
do relatório anual é finalizada pela Diretoria Regional às 10h32 (dez horas e 
trinta e dois minutos). Alessandro parabeniza a Diretoria Regional, comenta o 
trabalho bem feito pela equipe regional e realizado ao longo dos últimos 3 
(anos) anos, e também relembra e reconhece a dedicação das gestões 
anteriores. Alessandro pede que Carlos Delmar e Carmen Barreira, que foram 
presidentes regionais do DF, se levantem e comenta que muitas das 
realizações feitas não seriam possíveis sem o esforço e dedicação de todos os 
envolvidos ao longo dos anos. Alessandro pede para que todos os membros 
que desempenharam funções no nível regional que se colocassem de pé para 
receber os cumprimentos da Assembleia. Abrindo a palavra para comentários 
da Assembleia sobre o Relatório Regional, Rodrigo Republicano (61ºDF) 
questionou sobre a locação da cozinha do galpão da Região Escoteira do DF. 
Alessandro passou a palavra para Renato Luz, Diretor Adjunto Administrativo, 
que explicou a situação sobre a cozinha que atualmente está sendo locada 
para uma empresa de buffet, Afetto Buffet, e que eventualmente é também 
locada para outras empresas que demandem a utilização da cozinha para 
suas atividades. A palavra volta para Rodrigo Republicano que questiona sobre 
o licenciamento sanitário da empresa que se instalou na cozinha da Região 
Escoteira. Renato Luz aponta que todas as licenças foram devidamente 
emitidas, bem como, a análise do contrato pelo setor jurídico dos Escoteiros 
do Brasil e demais autorizações de funcionamento, como o Corpo de 
Bombeiros. Seguindo, Júlio César Sampaio da Silva (56ºDF) comentou sobre a 



 
reabertura do 56º DF - Grupo Escoteiro Vera Cruz, que se deu em 2024, e 
também solicita que seja mencionado no Relatório Regional, assim como 
quaisquer outros grupos que tenham reaberto ao longo do ano. Anna Julia de 
Souza (10ºDF) sugere a alteração do nome de uma jovem, Tarsila Malheiro 
Yamashita Lustosa (10ºDF) que conquistou a Insígnia Cruzeiro do Sul, bem 
como, ajuste no nome do Grupo Escoteiro do Ar Olavo Bilac no quadro do 
censo regional. Adélia Segal (7°DF) solicita a correção do nome Tairine 
Lauermann Giordani (7ºDF) que concluiu o Nível Avançado, também 
questiona a Diretoria Regional quanto ao concerto do sensor de movimento 
nos banheiros. A Diretoria informa que o problema está sendo corrigido nos 
próximos dias. Adisson (40ºDF) cita a parceria da região dos cursos do Instituto 
Sabin realizadas em 2024 e solicita seu registro no Relatório Regional, assim 
como, o registro do numeral das unidades escoteiras dos jovens 
condecorados. A Diretoria Regional informa que consta da seção de Gestão de 
Adultos sobre a parceria e webinars realizados em conjunto com o Instituto 
Sabin. Lunna Luz Costa (6ºDF) solicita a correção do nome de Lívia Gomes 
Nunes que aparece duplicado no Relatório na conquista da Insígnia Escoteiro 
da Pátria. Sarah Taminy Alves Seabra Assunção (13º DF) solicita a menção da 
ação do 13º DF - Grupo Escoteiro Ave Branca na participação do plantio de 
árvores no Parque Ecológico de Águas Claras. Maria Madalena (48ºDF) registra 
também sobre o plantio de árvores realizado pelo 48º DF - Grupo Escoteiro 
São Miguel no Noroeste. Fábio Luis Godoy Mariani (70ºDF) solicita inclusão da 
conquista da Insígnia Lis de Ouro da Jovem Vitória Mendes Fernandes 
(70ºDF). Ana Carolina Longo (40ºDF) sugere a inclusão da ação de 
reflorestamento na Floresta Nacional. A Diretoria Regional informa que todas 
as correções foram registradas e serão devidamente ajustadas na versão final 
do documento. Alessandro põe em votação a aprovação do relatório, que é 
aprovado por unanimidade. …………………………………………………………………………………… 
 
f) ANÁLISE E DELIBERAÇÃO DAS CONTAS E BALANÇO ANUAL DE 2024, 
MEDIANTE PARECER DA COMISSÃO FISCAL REGIONAL: Alessandro convida 
a frente os integrantes presentes da Comissão Fiscal. Alexandre Boaventura 
apresenta os integrantes titulares e comunica que o parecer foi favorável desta 
Comissão Fiscal quanto às demonstrações contábeis da UEB-DF, 
recomendando sua aprovação pela Assembleia Regional. Alessandro comenta 
que as Regiões Escoteiras são filiais dos Escoteiros do Brasil e, em se tratando 
de instituição única, as contas são unificadas e o balanço consolidado passa 
por outro momento de verificação em âmbito nacional, com avaliação pela 
Comissão Fiscal Nacional e auditoria independente, antes de ser submetido à 
aprovação pela Assembleia Nacional. Desta forma, a aprovação das contas é 
feita em âmbito regional, mas é também validada em âmbito nacional. Milton 
Moreira de Albuquerque (7ºDF) questiona a função da Comissão Fiscal 



 
Regional perguntando se é apenas uma comissão informativa e se há 
necessidade da existência da mesma. Alessandro comenta que o Estatuto da 
UEB prevê como necessária a Comissão Fiscal Regional, já que o controle e 
acompanhamento das contas da região escoteira, em razão da proximidade, 
se torna mais eficiente. Milton retoma a palavra perguntando se a Comissão é 
meramente consultiva. Alexandre Boaventura diz que a comissão fiscal é 
composta pelos representantes da região escoteira do DF, eleitos pela 
Assembleia Regional e, portanto, é responsável pela validação do empenho 
dos recursos (dinheiro) dos demais associados e cita que é sim importante a 
existência  da Comissão Fiscal, mencionando que após a verificação da 
comissão fiscal regional, o parecer é remetido ao escritório nacional dos 
escoteiros do brasil e à comissão fiscal nacional. Feitos os esclarecimentos, a 
Assembleia Regional aprovou as contas e o balanço anual de 2024 da Região 
do Distrito Federal por unanimidade, acompanhando o parecer favorável da 
Comissão Fiscal Regional. Alessandro agradece pelo trabalho da Comissão 
Fiscal. 
…………………………………………………………………………………………………………………………. 
  
g)  ELEIÇÃO DA DIRETORIA REGIONAL COM MANDATO DE 1º DE ABRIL DE 
2025 A 31 DE MARÇO DE 2028: Foi comunicado pela Comissão de 
Credenciamento que o processo de credenciamento se encerrou às 9h30 
(nove horas e trinta minutos) com 64 (sessenta e quatro) votantes. Alessandro 
convoca à frente a Comissão Eleitoral que realizou a conferência e distribuição 
das cédulas de votação, bem como, a integridade da urna de votação. Foi 
apresentada 1 (uma) única chapa candidata dentro do prazo estabelecido no 
Edital, Chapa Escotismo em Movimento, composta por Mônica Saraiva da Silva 
de Albuquerque (Diretora Presidente), Ana Brígida Nogueira Cunha (Diretora 
Vice-Presidente), Renato Moraes Pereira da Luz (Diretor Administrativo), 
Roque Luís Gonçalves de Azevedo (Diretor Financeiro) e Hugo Teixeira 
Montezuma Sales (Diretor de Métodos Educativos). Alessandro propõe que, 
em razão de apresentação de chapa única, a eleição possa se dar 
simbolicamente. Com a anuência do plenário, submetida à votação, a chapa 
foi eleita por unanimidade, seguindo-se uma calorosa salva de palmas. A 
diretoria eleita assumirá suas funções eletivas a partir do dia 1º de abril de 
2025 com mandato até 31 de março de 2028, sendo estes: Diretora 
Presidente: Mônica Saraiva da Silva de Albuquerque, nacionalidade: brasileira, 
profissão: empreendedora, estado civil: casada, residente em: QNM 34, 
conjunto F, casa 22, Taguatinga Norte, Brasília-DF, portadora do CPF: 
658.220.991-49  e identidade: 1430488 SSP/DF; Diretora Vice-Presidente: Ana 
Brígida Nogueira Cunha, nacionalidade: brasileira, profissão: psicóloga, estado 
civil: casada, residente em: Rua 18 sul, lote 8, apartamento 505, Águas Claras, 
Brasília-DF, portadora do CPF: 259.922.08-92 e identidade: 258889007; Diretor 



 
Administrativo: Renato Moraes Pereira da Luz, nacionalidade: brasileiro, 
profissão: empresário, estado civil: casado, residente em: Av. Pau Brasil, Lote 20, 
torre II, apartamento 1604, Residencial Via Naturale, Águas Claras, Brasília-DF, 
portador do CPF: 700.320.091-00 e identidade: 4.720.967 SSP/PE; Diretor 
Financeiro: Roque Luís Gonçalves de Azevedo, nacionalidade: brasileiro, 
profissão: especialista em TI, estado civil: divorciado, residente em: SQN 409, 
bloco O, apartamento 307, Asa Norte, Brasília-DF, portador do CPF: 
337.474.900-34 e identidade: 5019134881 SSP/RS; e Diretor de Métodos 
Educativos: Hugo Teixeira Montezuma Sales, nacionalidade: brasileiro, 
profissão: advogado, estado civil: solteiro, residente em: AE 02 lote AB, Bloco C, 
apartamento 807, Guará II, Brasília-DF, portador do CPF: 033.370.253-07 e 
identidade: 2001010454135 SSP/CE. …………………………………………………………………….. 
  
h) ELEIÇÃO DE 3 (TRÊS) MEMBROS TITULARES E 3 (TRÊS) MEMBROS 
SUPLENTES DA COMISSÃO FISCAL REGIONAL COM MANDATO DE 1º DE 
ABRIL DE 2025 A 31 DE MARÇO DE 2028: A Comissão Eleitoral informa que 
foram candidatos à Comissão Fiscal Regional dentro do prazo estabelecido no 
edital: Alexandre Boaventura da Silva, Aline Marques Silvério, Arquibaldo 
Evangelista Ferreira, Bárbara Barbosa de Oliveira, Henrique Sandro da Silva 
Carvalho, Marciana Lays Gomes, Maria Madalena da Silva Carvalho, Miler 
Castro Costa, Nivania Ramos da Cruz Lima, Roberto Cereser Alejarra e Samuel 
Rosa Mesquita Gomes. A Comissão de Credenciamento foi convocada para a 
chamada nominal e distribuição das cédulas. Procedida a votação, a Comissão 
de Apuração repassa o resultado à mesa. Alessandro informa o resultado: 
Titulares - 10 (dez) votos para Henrique Sandro da Silva Carvalho, 10 (dez) 
votos para Maria Madalena da Silva Carvalho e 10 (dez) votos para Roberto 
Cereser Alejarra. Suplentes - 8 (oito) votos para  Samuel Rosa Mesquita 
Gomes, 6 (seis) votos para Alexandre Boaventura da Silva e 5 (cinco) votos 
para Arquibaldo Evangelista Ferreira. Os demais candidatos não eleitos 
receberam nesta ordem:  5 (cinco) votos para Aline Marques Silvério (sendo 
que esta abriu mão do desempate em favor de Arquibaldo Ferreira), 4 (quatro) 
votos para Miler Castro Costa, 3 (três) votos para Nivania Ramos da Cruz Lima, 1 
(um) voto para Bárbara Barbosa de Oliveira e 0 (zero) votos para Marciana Lays 
Gomes. Foram registrados 2 (dois) votos nulos. 
………………………………………………………………………. 
  
i) ELEIÇÃO DE 3 (TRÊS) MEMBROS TITULARES E 3 (TRÊS) MEMBROS 
SUPLENTES DA COMISSÃO DE ÉTICA E DISCIPLINA REGIONAL COM 
MANDATO DE 1º DE ABRIL DE 2025 A 31 DE MARÇO DE 2028: A comissão 
eleitoral informa que foram candidatos à Comissão de Ética e Disciplina 
Regional dentro do prazo estabelecido no edital: Eduardo de São Paulo,  
Fabrício Rossi Fernandes Lima, Geiza Aparecida do Couto, Juliana Veríssimo 



 
Sousa Silva e Júlio César Sampaio da Silva. Alessandro informa que foi 
registrada uma candidatura fora do prazo, pela associada Lunna Luz Costa 
(6ºDF) e sugere à Assembleia que, em razão da quantidade necessária de 
suplentes na Comissão de Ética, a assembleia delibere excepcionalmente pela 
aceitação da candidatura, sendo que ela ficaria na condição de membro 
suplente. A sugestão foi acatada pela Assembleia por unanimidade. Procedida 
a votação, a Comissão de Apuração repassa o resultado à mesa. Alessandro 
informa o resultado: Titulares - 31 (trinta e um) votos para Fabrício Rossi 
Fernandes Lima, 14 (quatorze) votos para Júlio César Sampaio da Silva e 9 
(nove) votos para  Geiza Aparecida do Couto (eleita conforme o critério de 
idade em razão do empate com Eduardo de São Paulo). Suplentes - 9 (nove) 
votos para Eduardo de São Paulo, 1 (um) voto para Juliana Veríssimo Sousa 
Silva e Lunna Luz Costa, esta última ficando eleita como suplente conforme 
prévia deliberação pela Assembleia. ……… 
 
j) ELEIÇÃO DOS DELEGADOS REGIONAIS TITULARES E SUPLENTES PARA A 
ASSEMBLEIA NACIONAL ESCOTEIRA 2025, POR ORDEM DE VOTAÇÃO: 
Candidataram-se no prazo previsto no edital, para função de delegados 
regionais para a Assembleia Nacional Escoteira de 2025, os associados: Aimeê 
Giovana Heffel, Ana Carolina Figueiró Longo, Carlos Delmar Lima Lyrio, 
Carmen Barreira, Lúcio Fagundes Marcon, Rafael Azevedo Casagrande 
Alcantara da Silva, Rafael da Silva Lemos e Renato Moraes Pereira da Luz. 
Procedida a votação, o resultado restou assim apresentado pela Comissão de 
Apuração: Titulares - 11 (onze) votos para Carmen Barreira, 9 (nove) votos para 
Rafael da Silva Lemos, 9 (nove) votos para Lúcio Fagundes Marcon e 9 (nove) 
votos para Ana Carolina Figueiró Longo. Suplentes - 9 (nove) votos para 
Renato Moraes Pereira da Luz (conforme o critério de desempate por idade), 
8 (oito) votos para Aimeê Giovana Heffel,  7 (sete) votos para Rafael Azevedo 
Casagrande Alcantara da Silva e 2 (dois) votos para Carlos Delmar Lima 
Lyrio. .……………………………………………………………………………… 
  
k) ASSUNTOS GERAIS: Alessandro passa a palavra para Mônica que fez alguns 
reconhecimentos e condecorações aos voluntários que contribuíram durante 
sua gestão. Mônica destaca o reconhecimento feito a Rudinei dos Santos pelo 
certificado de Mérito Nacional referente às ações de apoio à região escoteira 
de Tocantins e a condecoração com a Comenda Tiradentes concedida a 
Deomar Rosado pelo seu trabalho realizado como representante da região 
centro-oeste no Conselho de Administração Nacional - CAN. A Comissão de  
Assuntos Gerais informou que foram apresentadas 2 (duas) propostas de 
assuntos gerais no prazo do edital.  O primeiro assunto  foi  apresentado pelo 
associado  Danilo Inácio Martins (4ºDF)  com o tema Transparência Escoteira 
que trata do projeto de resolução elaborado pela Rede Nacional de Jovens 



 
Líderes  (RNJL). O projeto tem como objetivo normatizar a classificação de 
sigilo CAN e apontar a necessidade elaboração da Política Nacional de 
Transparência, previsto na Política Nacional de Governança Institucional. 
Dessa forma, o projeto visa regulamentar o que pode ser considerado sigiloso 
e o que deve ser aberto aos associados da UEB, visto que, como parte do 
compliance institucional, o sigilo deve ser a exceção, não a regra. Danilo 
informa que faz parte como coautor do processo e que a proposta foi 
aprovada pelo Fórum Nacional de Jovens Líderes, realizado em 16 de fevereiro 
de 2025, e que foi encaminhado à Assembleia Nacional. Alessandro aponta 
que o tema apresentado é de competência do Nível Nacional e é apresentado 
por associado em assuntos gerais na Assembleia Regional apenas a título 
informativo. O segundo assunto foi apresentado pela associada Soraya 
Santolin de Paula (6ºDF) com o tema do aperfeiçoamento do apoio da Região 
do DF para jovens e adultos que participaram  de eventos escoteiros  fora do 
Distrito Federal. Em especial, relatou as dificuldades vivenciadas pelos 
associados participantes do VII Camporee Sul, realizado em Soledade/RS, dos 
dias 15 a 19 de janeiro de 2025. Soraya cita que foram 41 participantes do DF no 
evento, comentando que não foi realizada uma articulação prévia para 
formação de um contingente regional e que alguns inconvenientes foram 
enfrentados na participação do evento. Soraya informa que o interesse de 
pautar o assunto na Assembleia é criar as condições para dar suporte aos 
associados que desejam participar de atividades em outras regiões. 
Alessandro passou a palavra ao Hugo Sales que informou que é prioridade da 
Diretoria Regional eleita compor uma Diretoria de Atividades que possa dar o 
devido apoio em todas as unidades que desejem participar de atividades 
escoteiras nacionais. Alessandro pontua então que o assunto será considerado 
pela Diretoria Regional para aperfeiçoar os processos de trabalho. Em seguida, 
Alessandro passa a palavra a Lúcio Marcon, Diretor Adjunto de Gestão de 
Adultos, para uma informação sobre o Congresso Regional Escoteiro realizado 
em 29 de março de 2025, prévio à Assembleia Regional. Lúcio agradece a 
participação no Congresso e convida para que as unidades escoteiras do DF 
tenham maior adesão nos eventos regionais, especialmente aqueles voltados 
à capacitação de adultos e que se disponham  a se organizar em suas 
unidades para esta mobilização. Alessandro convida e concede a palavra a 
Carmen Barreira, Vice-Presidente na Diretoria Executiva Nacional - DEN dos 
Escoteiros do Brasil na gestão 2022-2025 e a recém eleita Vice-Presidente da 
DEN para a gestão de 2025-2028, Kamila Santos Fonseca, ambas deixaram 
seus cumprimentos e agradecimentos à Assembleia. 
……………………………………………………………………………….…… 
 
l) LEITURA E APROVAÇÃO PRELIMINAR DA ATA DA ASSEMBLEIA 
REGIONAL DE 2025: Dispensada a leitura, em razão da disponibilização no site 



 
eletrônico dos Escoteiros do DF 
(https://www.escoteirosdf.org.br/download/ata-assembleia-2024/), a versão 
preliminar da ata foi submetida ao plenário e aprovada à unanimidade pelos 
delegados.  A versão definitiva, após as revisões e ajustes necessários, será 
submetida à aprovação da Assembleia em sua próxima reunião ordinária. 
  
m) POSSE DOS ELEITOS: Alessandro convida a renovarem a Promessa 
Escoteira e tomarem posse todos os eleitos nesta Assembleia. 
 
Alessandro solicita ao 2º Vice-Presidente, Danilo Martins, para que faça a 
oração, em seguida, passa a palavra ao 1º Vice-Presidente, Pedro Pereira, para 
que conduza a saudação à Bandeira. Por fim, encerra a Assembleia Regional 
de 2025 com os agradecimentos a todos os participantes, aos integrantes da 
mesa diretora dos trabalhos, às comissões assessoras e à equipe profissional 
do Escritório Regional. 

Brasília, 30 de março de 2025. 

 
 
 
 

_____________________________________ 
Alessandro Garcia Vieira 

Presidente 

 
 
 
 

_____________________________________ 
Rafael Benjamin Werneburg Evaristo 

1º Secretário 
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Juliana Gomes Araújo 

2ª Secretária 
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